

смогу, тем вас и удовлетибрю». И он наказал в своем завещании, чтобы тело его пребывало в чх собственности, а душа — в преисподней до тех пор, пока они не будут полностью удовлетворень'. По смерти Короля-юноши его отец, войдя как-то в церковь, увидел в ящике тело Короля-юноши, которое принадлежало купцам. Он спросил, что это значит. Ему рассказали, каково было завещание его сына. На это король сказал: «Господу не угодно, чтобы душа такого человека пребывала во власти бесов, а тело — в подобных руках». И он повелел уплатить долги сына, которые составляли многие сотни тысяч, и удовлетворить таким образом всех заимодавцев его.

лийских знамен; Алиенора сама отвезла выкуп.

Когда они вернулись в Англию,

«лиенора задумалась над тем, что пора

редаться отдыху и покою и удалилась

свое любимое аббатство Фонтевро.

3-

Может быть, такое намерение появилось у нее давно... На протяжении нескольких лет Алиенора одаривала аббатство; каждое важное событие ее жизни отзывалось новыми благами за стенами Фонтевро. Какое-то время

66

новости о бурных событиях почти не доходили до слуха уже совсем немолодой королевы. Но когда у дверей аббатства появился гонец с новостью о том, что *Ричард* умирает и послал за матерью, Алиенора мгновенно собралась в дорогу. Сын умер у нее на руках, завещав похоронить свое сердце в Руане, а тело — в Фонтевро. Смерть *Ричарда* потрясла ее: у него не было наследников, трон переходил к младшему сыну, менее всего